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BORSE DI STUDIO PER LA FREQUENZA DEI CORSI ESTIVI DI LINGUA E CULTURA ITALIANA 
ORGANIZZATI DAL CISI PER IL 2025

Gli studenti stranieri che si iscrivono ai corsi estivi di lingua e cultura italiana organizzati dal Centro Internazionale di Studi Italiani (CISI) dell’Università di Genova, con sede a Santa Margherita Ligure, possono concorrere alla assegnazione di borse di studio offerte da enti pubblici e privati.

REQUISITI DI AMMISSIONE PER L’ASSEGNAZIONE DELLE BORSE DI STUDIO
Per le borse offerte da Regione Liguria (euro 1.000) possono presentare domanda tutti i cittadini stranieri di età compresa tra 18 e 35 anni che hanno una documentata origine ligure. 
Per le borse offerte da altri enti (euro 800) possono presentare domanda tutti i cittadini stranieri maggiorenni di qualsiasi provenienza e origine. 
Non è richiesto il possesso di un titolo di studio o accademico; tuttavia, i candidati dovranno dichiarare nella domanda di iscrizione il loro titolo di studio. 
È possibile partecipare all’assegnazione delle borse di studio per un massimo di due edizioni anche non consecutive. 

DOMANDA DI AMMISSIONE ALL’ASSEGNAZIONE DELLE BORSE DI STUDIO
Chi desidera candidarsi all’assegnazione delle borse di studio messa e disposizione per frequentare i corsi estivi di lingua e cultura italiana deve inviare entro il 31 maggio 2025 all’indirizzo <centrint@unige.it> la seguente documentazione: 
- la domanda di iscrizione 2025 compilata, firmata e scansionata
https://cisi.unige.it/moduloiscrizione
- una copia del documento d’identità (Passaporto ecc.);
- breve curriculum vitae (max 2.000 caratteri spazi inclusi) e lettera di motivazione a seguire i corsi di lingua e cultura italiana (max 500 caratteri spazi inclusi);
- la ricevuta del versamento effettuato tramite bonifico bancario di € 190,00 (centonovanta euro), a titolo di caparra confirmatoria. Le istruzioni per il versamento si trovano nel Regolamento dei corsi di italiano contenuto nel modulo della domanda di iscrizione.
Al ricevimento della documentazione completa, la segreteria didattica invierà una mail di conferma di ricezione. 
Non si assumono responsabilità per eventuali disguidi dovuti alla connessione internet. 

CRITERI DI SELEZIONE PER L’ASSEGNAZIONE DELLE BORSE DI STUDIO 
La Commissione giudicatrice sarà designata dal Comitato di Indirizzo del CISI.
Alla scadenza delle iscrizioni, la Commissione giudicatrice, dopo aver verificato il possesso dei requisiti da parte dei candidati, formulerà una graduatoria dei vincitori in base ai seguenti criteri:
· data di arrivo della domanda
· in caso di parità (stessa data di presentazione della domanda) saranno considerati titoli preferenziali: 1) non aver mai usufruito della borsa di studio, 2) aver seguito corsi di lingua italiana nel paese di origine, 3) la più giovane età. 
Nel caso di nuclei familiari, il CISI si riserva di assegnare la borsa di studio al membro più giovane del nucleo.

Nel caso di candidati di diversa nazionalità, si garantisce, finché possibile, l'assegnazione di una borsa di studio per nazionalità.

Il risultato della selezione sarà inviato tramite posta elettronica a ogni candidato, utilizzando l'indirizzo indicato nella domanda di iscrizione. I vincitori della borsa di studio dovranno confermare immediatamente la loro partecipazione al corso inviando una mail di adesione a <centrint@unige.it>. 
I vincitori della borsa si impegnano a frequentare il corso per tutta la sua durata, firmando l’apposito registro delle presenze. La mancata frequenza delle lezioni determina il mancato versamento della borsa di studio. Se il vincitore di borsa di studio non frequenta almeno l’85% delle lezioni, non riceverà la borsa di studio. 


ASSEGNAZIONE DELLE BORSE DI STUDIO 
Le borse di studio saranno erogate agli studenti vincitori che hanno frequentato almeno l’85% delle lezioni e che hanno superato positivamente l’esame finale. 
L’erogazione della borsa avverrà tramite bonifico bancario, in un'unica rata, al termine del corso di italiano e comunque entro il 30 ottobre 2025. 

INFORMAZIONI SUI CORSI 
Le lezioni di lingua e cultura italiana si svolgono dal lunedì al venerdì, al mattino. Al pomeriggio, sono previste lezioni di cultura italiana (almeno 20 ore complessive).
Al termine del corso di italiano verrà rilasciato un attestato di frequenza in cui sarà indicato il livello del corso seguito e il punteggio ottenuto nell’esame finale. L’attestato di frequenza verrà rilasciato solo agli studenti che avranno partecipato almeno all’85% delle lezioni sia del mattino sia del pomeriggio e che avranno sostenuto l’esame finale.
Gli eventi, le gite di istruzione e le conferenze, anche se si svolgono fuori sede, sono parte integrante dell’attività di insegnamento e rientrano nel calcolo della soglia di frequenza del corso.


OBBLIGHI E RISERVE DEL CISI 
Il CISI è responsabile delle attività formative e della disciplina dei corsi. 
Il CISI si riserva di modificare orari e programmi. La Direzione non si assume responsabilità civili e/o danni contro terzi. 
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